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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO EM FÍSICA 
- LICENCIATURA E 

EM MATEMÁTICA - LICENCIATURA

 

Aos onze dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e quarenta e cinco
minutos, na sala duzentos e quatro, da Universidade Federal da Fronteira Sul - Campus Cerro
Largo, reuniu-se o colegiado dos Cursos de Graduação em Física - Licenciatura e em
Matemática - Licenciatura, em sessão ordinária presidida pela coordenadora do curso,
Professora Aline Beatriz Rauber. Fizeram-se presentes à sessão: Membros Natos: Aline
Beatriz Rauber; Cássio Luiz Mozer Belusso; Rosemar Ayres dos Santos; Representantes
Docentes: Fabiano Pereira; Márcio do Carmo Pinheiro; Denize Ivete Reis; Thiago de Cacio
Luchese; Ney Sodré dos Santos. Representantes dos servidores técnicos-administrativos:
Rodrigo Stolben Machado. Representantes dos Discentes do Curso de Física: Thaynara
Janayne Mendes. Representantes dos Discentes do Curso de Matemática: sem
representação presente. A membro nata Danusa de Lara Bonotto e os representantes
docentes Tiago Vecchi Ricci (Titular) e Reneo Pedro Prediger (Suplente) justificaram suas
ausências. Iniciada a sessão, a presidente apresentou a pauta - 1. EXPEDIENTE: 1.1)
Apreciação da ATA DE COLEGIADO Nº 1/2024 - CCFL e CCM - CL; e 1.2) Informes. 2.
ORDEM DO DIA: 2.1) Análise dos planos de curso 2024-1 (disponíveis no link https://drive.
google.com/drive/folders/1aEJRom8x651wG00km3LDo06I8251vl1G?usp=sharing); 2.2)
Indicação de dois representantes de cada curso para a comissão "Vem pra UFFS"; e 2.3)
Cumprimento de parte da carga horária do Estágio curricular supervisionado: física do ensino
médio através de disciplinas de itinerários formativos. Aprovada a pauta, passou-se a
apreciação da ATA DE COLEGIADO Nº 1/2024 - CCFL e CCM - CL, a qual havia sido aprov
ada ad referendum para encaminhamento à DOP, juntamente com os PPCs reformulados. A
ata foi homologada, com a observação de que nos informes, item IV) da ata anterior, onde foi
escrito “Fórum dos Coordenadores de Estágio”, o correto é Fórum dos Estágios. Passando aos

 informes, comunicou-se: I) sobre o encaminhamento dos PPCs reformulados à Coordenação
Acadêmica para emissão de parecer e posterior encaminhamento à DOP, que está com
prejuízos no atendimento de demandas, em razão da greve dos servidores Técnicos
Administrativos em Educação. A coordenadora mencionou que, após o encaminhamento,
recebeu o Ofício Circular Nº 02/2024 - PROGRAD, dispondo de novo prazo para atendimento

 da demanda; II) sobre a Semana Acadêmica Integrada, foi informado pelo professor Márcio do
Carmo Pinheiro que, na próxima segunda-feira (15 de abril), haverá uma reunião para definir

 os encaminhamentos para realização do evento; III) que os eventos SEPE, JIC e Portas
Abertas acontecerão no período de 14 a 18 de outubro de 2024; IV) que para utilizar salas de
aula, primeiro é necessário verificação de disponibilidade na SEGEGRAD-CL. Neste informe



foi dialogado sobre os problemas de infraestrutura no campus e a necessidade de ter um nome
a quem reportar para atendimento das demandas; V) sobre os pedidos de livros novos, que
devem ser encaminhados à Biblioteca até a metade do ano, sendo necessária sua
disponibilidade na Editora; VI) sobre o diálogo, na última reunião do fórum dos coordenadores
de curso, acerca do Plano de Adaptação Curricular. A PROGRAD compartilhou orientações,
considerando a Resolução Nº 22/CONSUNI CGAE/UFFS/2020. No que se refere ao fluxo
necessário, temos no artigo. 12 da Resolução 22 que: "O Plano de Adaptações Curriculares
deve ser entregue no mesmo prazo estipulado para a entrega do Plano de Ensino do CCR. ".
Com isso, o fluxo do Plano de adaptações curriculares deve ser o mesmo do Plano de Curso,
tendo em vista que o formulário (Anexo II ou III) deve estar anexado ao Plano de Curso e
seguir o que está disposto na Resolução; e VII) o professor Cássio falou sobre o diálogo que
estão pensando com os alunos das terceira a quinta fases do curso de Matemática sobre
estágios, atividades autônomas (antiga ACCs) e reformulação do PPC. Atendendo a 2.
ORDEM DO DIA, a Coordenadora passou a condução do item 2.1) Análise dos planos de
curso 2024.1. Inicialmente foi falado que em alguns planos estavam faltando as referências,
problema que foi reportado à DOP, que atenderá a demanda de inclusão, após o retorno dos

 servidores TAEs da greve. Iniciando a apreciação, foi apresentada uma planilha com a prévia
avaliação da coordenadora e apontamento dos ajustes necessários, em especial quanto aos

 procedimentos de avaliação e objetivos específicos nos planos de curso. Desta forma, foram
aprovados os planos de curso 2024.1 dos cursos de Física e de Matemática - Licenciatura, com
a indicação de envio de e-mail da coordenação para solicitar os ajustes indicados na análise. 
Seguindo ao item de pauta 2.2) Indicação de dois representantes de cada curso para a
comissão "Vem pra UFFS". Esta Comissão é uma das instâncias que trata sobre as ações de d
ivulgação da UFFS, evento Vem pra UFFS - Portas Abertas; e agenda permanente de
visitação das escolas à instituição. A Portaria vigente é a Nº 24/DIR-CL/UFFS/2023, que será
alterada após as indicações. Assim, foram indicados pelo curso de Física - Licenciatura, os
professores Aline Beatriz Rauber e Thiago de Cacio Luchese e pelo curso de Matemática -
Licenciatura, o professor Cássio Luiz Mozer Belusso e será consultada a permanência ou não
da professora Danusa de Lara Bonotto. Por fim, foi abordado o item 2.3) Cumprimento de parte
da carga horária do Estágio curricular supervisionado: física do ensino médio através de
disciplinas de itinerários formativos. A coordenadora explicou que o professor Luís Fernando
Gastaldo levantou a demanda e o tema foi discutido pelo colegiado, que aprovou esta prática, 

  mas indicou que devem ser priorizadas as disciplinas de Física. Foi delegada autonomia para o
 orientador definir quais componentes das trilhas dos itinerários formativos o estagiário poderá

atuar. Sendo quinze horas e vinte minutos e não havendo mais nada a ser tratado, eu, Micheli
dos Santos Waldow, secretária, lavrei a presente ata que, aprovada, será devidamente
assinada por mim e pela presidenta.
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